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10.  

بسط : ن .1
sin 3x cos 3x

sin x cos x
. 

لدينا : 
 sin 3x xsin3x cos3x sin3xcosx cos3xsinx sin2x

2
1 1sinx cosx sinxcosx

sin2x sin2x
2 2


    . 

خلاصة : 
sin3x cos3x

2
sinx cosx

 . 

نبين أن :  .2
sin 2x sin4x sin6x

2sin 2x
1 cos 2x cos4x

 


 
 

لدينا : 

    

   
 

   

2

2

2x 6x 2x 6x
2sin cos sin4x

sin2x sin4x sin6x sin2x sin6x sin4x 2 2

1 cos2x cos4x 1 2cos 2x 1 cos2x1 cos 2 2x cos2x

sin 4x 2cos 2x 12sin 4x cos 2x sin4x

2cos 2x cos2x

    
          

 
     

     
 

  cos2x 2cos 2x 1  

     2sin 2x cos 2xsin 4x

cos2x
 

cos2x
 2sin 2x

 

خلاصة : 
sin 2x sin4x sin6x

2sin 2x
1 cos 2x cos4x

 


 
. 

10.  

حل المعادلة :  .1
1

cos x cos x
6 6 2

    
     

   
. 

 لدينا :

 

 

1 1 1
cos x cos x cos x x cos x x

6 6 2 2 6 6 6 6 2

1 1
                                             cos 2x cos

2 3 2

                        

               
                          

               

  
    

  

     



   
1

                     cos 2x cos 2x cos
2 3

2x 2k
3

                                             ;   k

2x 2k
3

x k
6

                                             ;   k

x k
6

 
     

 


 

 
   



 

 
   
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

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
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Sمجموعة حلول المعادلة هي : خلاصة :  x k ,x k / k
6 6

 
      
 

 
   . 

10.  

 . استنتج قيمة  ثم sin2أوجد قيمة  .1

لدينا : 
3 1 3 1 3 1 1

sin 2 2sin cos 2
4 22 2 2 2

  
          

 خلاصة :
1

sin 2
2

  

 : ستنتج قيمة ن

لدينا : 

2 2k k
1 6 12

sin 2 sin 2 sin ;k ;k
2 6 5

2 2k k
6 12

  
          

         
           

 

 . 

لدينا : 

k
12

;k
5

k
12


   


   



,0و  
4

 
  

 
إذن :  

12


  

 خلاصة :
12


 . 

حل المعادلة :  .2     x 0,2 ; 3 1 cosx 3 1 sinx 0      

 لدينا : 

   
3 1 3 1

3 1 cosx 3 1 sinx 0 2 2 cosx sinx 0
2 2 2 2

                                                     2 2 cos cosx sin sinx 0
12 12

                                                     2 2 cos x
12

  
       

 

  
   

 

 
 


0

                                                     2 2 cos x 0
12

                                                     cos x cos
12 2

                                                  




 
   

 

  
   

 

x 2k
12 2

    ;   k

x 2k
12 2

 
   

 
      


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x 2k
2 12

                                                      ;   k

x 2k
2 12

7
x 2k

12
                                                      ;   k

5
x 2k

12

 
   

 
      




  

 
    



 

الحلول التي تنتمي ل   0,2  

بالنسبة للحل 
7

x 2k
12


    نضع

7
0 2k 2

12


       معk  نحصل بعد الحساباتk 0  أما

7
x

12


 . 

بالنسبة للحل 
5

x 2k
12


     نضع

5
0 2k 2

12


        معk  نحصل بعد الحساباتk 1  أما

19
x

12


 . 

مجموعة حلول المعادلة هي خلاصة : 
7 19

S ,
12 12

  
  
 

 

10.  

حدد  .1
f

D  مجموعة تعريف الدالةf .  

xلدينا : الدالتين :    sinx  وx cosx إذن الدالة معرفتين على .f  مجموع و جداء دوال معرفة على  معرفة على (. 

هي  fمجموعة تعريف الدالة  خلاصة :
f

D  . 

Tدورية و دورها  fبين أن :  .2    ثم استنتج .
E

D  مجموعة دراسةf . 

  لدينا : لكلx  كذلك  منx    وx  . 

  ليكنx  من . 

 لدينا :

         

         

       

   

 

2 2

2 2

2 2

f x 4cos x 3 sin x cos x 3sin x 4

              4 cosx 3 sinx cos x 3 sinx 4

              4cos x 3 sinxcosx 3sin x 4

              f x

             

       

   



 

ومنه :    f x f x   

Tدورية و دورها  f خلاصة :   . 

استنتاج : 
E

D  مجموعة دراسةf. 

Tدورية و دورها  f:  بما أن     : إذن   E
D 0, 0,

    

هي   fمجموعة دراس  خلاصة : E
D 0, . 

3.  

بين أن : ن -أ x : f x 2sinxcos x
6

 
    

 
 . 

 لدينا : 
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             

 

2 2 2 2 2

4

f x 4cos x 3 sinxcosx 3sin x 4 f x 4cos x 4sin x sin x 3 sinxcosx 4

                                                                             f x 4

         

   2
sin x 3 sinxcosx 4  

 

 

                                                                             f x sin x sin x 3 cosx

1 3
                                                                             f x 2sin x sin x cosx

2 2

    
 

   

 

 

                                                                             f x 2sin x sin sin x cos cosx
6 6

                                                                             f x 2

 
 
 

  
    

 

  sin xcos x
6

 
 

 

 

ومنه :  f x 2sin xcos x
6

 
  

 
. 

 خلاصة : f x 2sin xcos x
6

 
  

 
 

:  حل المعادلة  -ب x  : f x 0   . ومثل حلولها على الدائرة المثلثية 

لدينا :                           f x 0 2sin xcos x 0
6

 
    

 
 

                  cos x 0
6

 
  

 
sinx أو  0  

cos x cos
6 2

  
  

 
sinxأو   sin0  

x k   ;   k
6 2

 
      أوx k   ;  k    

x k   ;   k
6 2

 
      أوx k   ;  k    

x k   ;   k
3


     أوx k   ;  k    

Sمجموعة حلول المعادلة هي :  خلاصة : x k  ,  x k   /  k
3

 
       
 

 

  نمثل الحلول على الدائرة المثلثية :

حل المتراجحة :  -ت   x 0,  : f x 0  . 

حل المتراجحة :  .4   x 0,  : f x 0  . 

لدينا :    x 0,  : f x 0 2sin xcos x 0
6

 
      

 
  

 : sinxبالنسبة ل  

على المجال  0,  :sinx 0  وتنعدم فيx 0. 
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cosبالنسبة ل   x
6

 
 

 
 : 

لدينا :  
7

x 0, 0 x x
6 6 6

  
           

xومنه  : 
6 6 2

  
    : فإنcos x 0

6

 
  

 
0أي   x

3


   : فإنcos x 0

6

 
  

 
 

        x
6 2

 
   : فإنcos x 0

6

 
  

 
xأي  . 

3


  : فإنcos x 0

6

 
  

 
 . 

        
7

x
2 6 6

  
    : فإنcos x 0

6

 
  

 
x. أي  

3


    : فإنcos x 0

6

 
  

 
 . 

 لنعتبر جدول الإشارة التالي :

 

 

 

 

 

 

 

Sمن خلال الجدول نستنتج أن مجموعة حلول المتراجحة : خلاصة :  ,
3

 
  
 

 

5.  

بين أن :  -أ 
1

x : f x sin 2x
6 2

 
     

 
 . 

 لدينا : 

 

 

2

2

f x 2sin xcos x
6

       2sin x cos xcos sin xsin
6 6

3
       sin xcos x sin x

2

3 cos 2x 1
       sin 2x      ;     cos 2x 1 2sin x

2 2

3 1 1
       sin 2x cos 2x

2 2 2

1
       cos sin 2x sin cos 2x

6 6 2

       sin

 
  

 

  
  

 

 


   

  

 
  


1

2x
6 2

 
  

 

 

خلاصة :  
1

f x sin 2x
6 2

 
   

 
 .   

                           
3

                          0 x 

  sinx 

  cos x
6

 
 

 
 

   f x 2sin xcos x
6

 
  

 
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fأحسب   -ب
12

 
 
 

sinثم استنتج قيمتي   
12

 
 
 

cos و  
12

 
 
 

 . 

لدينا : 
1 1 3 1

f sin 2 sin
12 12 6 2 3 2 2

       
         

   
      : 1 

fوكذلك :  2sin cos 2sin cos 2 sin
12 12 12 6 12 4 12

         
      

   
       : 2 

من خلال  1  و 2  : نحصل على
3 1 6 2

sin
12 42 2

  
   

من جهة أخرى : 

2

2 2 6 2 2 3
cos 1 sin 1

12 12 4 4

     
      

   
 

ومنه : 
2 3

cos
12 2

  
 

 
,0لأن  )  

12 2

  
  
 

cosإذن   0
12

 
 

 
 ) 

خلاصة : 
6 2

sin
12 4

 
 و 

2 3
cos

12 2

  
 

 
 

10.  

tanAن فإقياسات زوايا مثلث  Cو  Bو  A ت: إذا كانبين أن  .1 tanB tanC tanA tanB tanC    . 

Aإذن : مجموع قياسات زواياه هي  مثلث ABC لدينا : B C    

Aو منه :  B C    . 

 و بالتالي : 

                 

   
   

   
      

         

           

tan A tan B
tan A B tan C tan C ; tan C tan C

1 tan A tan B

                                          tan A tan B tan C 1 tan A tan B

                                          tan A tan B tan C tan A tan B tan C

     


          



     
 

    

                                                tan A tan B tan C tan A tan B tan C   

 

ومنه :            tan A tan B tan C tan A tan B tan C  . 

  خلاصة :           tan A tan B tan C tan A tan B tan C    
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